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9ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 11ª LEGISLATURA

Realizada em 15 de março de 2006
Presidência: Deputado HELDER PAIVA e DINHA CARVALHO
Secretaria: Deputado LUIZ CALIXTO

PRESENTES: Deputados FERNANDO MELO, JUAREZ LEITÃO,
FRANCISCO VIGA, TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO
MAGALHÃES, MOISÉS DINIZ, SÉRGIO OLIVEIRA, JOSÉ LUIS,
do BPM; ANTONIA SALES, CHAGAS ROMÃO, do PMDB; LUIZ
GONZAGA, HELDER PAIVA, JOSÉ VIEIRA, do PSDB; TARCÍSIO
MEDEIROS, NOGUEIRA LIMA, do PPS; JOSÉ BESTENE, do PP;
DELORGEM CAMPOS, do PSB; DINHA CARVALHO, do PL; LUIZ
CALIXTO, do PDT.

AUSENTES: Deputados NALUH GOUVEIA, Pe. VALMIR
FIGUEREDO do PT; ELSON SANTIAGO,  do BPM; HÉLIO LOPES,
do PMDB; ROBERTO FILHO, do PP.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Sob a proteção de
Deus iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da hora,
consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Ofício INCRA/SR. 14/AC/N. 232,  de autoria do
Superintendente Regional Substituto, Francisco José Nascimento,
encaminhando seis vias dos seguintes instrumentos de convênio: Primeiro
Termo Aditivo CRT/AC/17.001/05; Primeiro Termo Aditivo CRT/AC/
21.001/05; Terceiro Termo Aditivo CRT/AC/8.003/05; Quarto Termo
Aditivo CRT/AC/7.004/05; Quinto Termo Aditivo CRT/AC/7.005/06 e
Primeiro Termo Aditivo CRT/AC/3.001/05 que o Instituto Nacional de
colonização e Reforma Agrária – Incra, por sua Superintendência Regional
no Acre – SR-14/AC, celebrou com o Governo do Estado do Acre e com

o Instituto de Terras do Acre – Iteracre;
Ofício/n.868 tr-MI, de autoria do Ministro de Estado,

Interino, da Integração Nacional, Pedro Brito do Nascimento,
comunicando que foi liberado em favor do Governo do Estado, a
importância de R$ 404.760,89 (quatrocentos e quatro mil, setecentos e
sessenta reais e oitenta e nove centavos), por intermédio da ordem bancária
n. 902439, de 29/12/2005, referente a primeira parcela do Convênio n.
017/2005-MI;

Ofício n. 67/2006, de autoria do Presidente da Câmara
Municipal de Mauá, Estado de São Paulo, Vereador Diniz Lopes dos
Santos, encaminhando exemplar de Moção n. 1/06, de autoria do Vereador
Manoel Lopes, aprovado durante Sessão Ordinária realizada no último
dia 21, através do qual o autor apela a Presidência Federativa do Brasil,
bem como outras autoridades, para que o reajuste de Aposentados e
Pensionistas do Instituto Nacional do Seguro Social, não seja inferior ao
Salário mínimo;

OF/GAB/SEAD/N. 100/2006, de autoria da Secretária
Municipal de Administração, Nara Regina Sandri Schafer, solicita a
devolução da servidora Marilin Lira Lima que se encontra à disposição
dessa Assembléia Legislativa desde 1/4/93, através da Portaria n. 256/93;

Parecer n. 1/2006, da Proposta de Emenda Constitucional
n. 01/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, o qual “Altera o
caput do art. 48, da Constituição Estadual”;

Requerimento n. 10/2006, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que seja encaminhado
expediente ao Senhor Raimundo Cardoso de Freitas, Superintendente do
Incra, solicitando as seguintes informações: - qual o repasse de óleo
diesel feito ao Governo do Estado no ano de 2005 e 2006; - quais os
ramais que foram recuperados e suas respectivas quilometragens; - qual
a previsão de repasse de óleo diesel ao Governo do Estado para este ano
e quais os ramais a serem recuperados por esse órgão;

Indicação n. 6/2006, acompanhado de justificativa, de autoria
do Deputado José Luis, solicitando que seja encaminhado expediente ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, para que determine ao
órgão competente, com a maior brevidade possível, a instalação de um
sistema de informatização na Maternidade Bárbara Heliodora e no
Hospital da Criança;

Indicação n. 7/2006, acompanhado de justificativa, de autoria
do Deputado José Luis, solicitando que seja encaminhado expediente ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, para que determine ao
órgão competente, com a maior brevidade possível, uma melhora na
ventilação da cozinha do Hospital da Criança;

Indicação n. 8/2006, acompanhado de justificativa, de autoria
do Deputado José Luis, solicitando que seja encaminhado expediente ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, para que determine ao
órgão competente, com a maior brevidade possível, a reforma da
Maternidade Bárbara Heliodora;

Indicação n. 9/2006, de autoria do Deputado Helder Paiva,
solicitando que seja encaminhado expediente a diretoria da RBTRANS,
para que estude a possibilidade de remover a parada de ônibus existente
em frente a Igreja Assembléia de Deus, sito a Rodovia AC 40 km 7 n.
2.524 na Vila Acre, colocando-o antes ou após o endereço citado.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM QUESTÃO
DE ORDEM) – Senhor Presidente, nós estamos num ano eleitoral e
como bem disse ontem o Deputado Edvaldo Magalhães é um ano fértil
para apresentação de muitas propostas. O jornal A Gazeta, na sua principal
reportagem, traz hoje uma matéria da presidência da Assembléia
Legislativa, comunicando que irá cortar o ponto dos Deputados faltosos,
portanto eu gostaria que suspendêssemos a sessão, para que V. Exa.
determinasse o corte do ponto dos Parlamentares faltosos, a começar
pelo Presidente desta Casa que se encontra ausente. Muito obrigado.

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (Líder do PPS – EM
QUESTÃO DE ORDEM) – Senhor Presidente, estou com o jornal que
trata a respeito da declaração do Presidente Sérgio Oliveira, mas o ponto
do Parlamentar só pode ser cortado na Ordem do Dia. Por isso, temos
que esperar até esse expediente, se tivermos quorum.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Deputado Tarcísio
Medeiros, temos conhecimento do Regimento Interno.

Expediente

Pequeno Expediente
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Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (Líder do PPS – EM
QUESTÃO DE ORDEM) – Senhor Presidente, peço ao companheiro,
Deputado Nogueira Lima, que retire sua assinatura e assim possamos
iniciar o Grande Expediente.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Suspendemos a
presente sessão pelo tempo necessário. (PAUSA)

Declaramos reaberta a sessão, dado o adiantado da hora,
consideramos prejudicado o Grande Expediente.

ORDEM DO DIA

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Pedimos aos
Senhores Deputados que se encontram no Salão Azul desta Casa ou nos
seus gabinetes, que venham para o plenário, pois iremos entrar em
votação.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Resolução n. 1/
2006, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera dispositivo da Resolução
n. 86/2006”

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Tendo o referido
Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da Casa, o
mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado a Proposta de Emenda
Constitucional n. 1/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros,
que “Altera o caput do art. 48, da Constituição Estadual”.

Em discussão, não houve oradores.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Comunicamos ao
plenário que a votação será nominal e solicitamos ao Senhor Secretário
proceder a chamada para verificação de quorum.

O Senhor Secretário procedeu a chamada na seguinte ordem:
Partido dos Trabalhadores – PT
Deputados: Fernando Melo – presente

Juarez Leitão – presente
Francisco Viga – presente
Taumaturgo Lima – presente

Bloco Popular Mobilizador – BPM
Deputados: Edvaldo Magalhães – presente

Moisés Diniz – presente
Sérgio Oliveira – presente

Partido do Movimento Democrático Brasileiro – PMDB
Deputados: Antonia Sales – presente

Chagas Romão – presente
Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB
Deputados: Luiz Gonzaga – presente

Helder Paiva – presente
Partido Popular Socialista – PPS
Deputados: Tarcísio Medeiros – presente

Nogueira Lima – presente
Partido Progressista – PP
Deputado: José Bestene – presente
Partido Socialista Brasileiro – PSB
Deputado: Delorgem Campos – presente
Partido Liberal – PL
Deputada: Dinha Carvalho – presente
Partido Democrático Trabalhista – PDT
Deputado: Luiz Calixto – presente

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Foi constatada a
presença de 17 Parlamentares em plenário.

A seguir o Senhor Secretário procedeu a chamada para votação
na seguinte ordem:

Partido dos Trabalhadores – PT
Deputados: Fernando Melo – sim

Juarez Leitão – sim
Francisco Viga – sim
Taumaturgo Lima – sim

Bloco Popular Mobilizador – BPM
Deputados: Edvaldo Magalhães – sim

Moisés Diniz – sim
Sérgio Oliveira – sim

Partido do Movimento Democrático Brasileiro – PMDB

Deputados: Antonia Sales – sim
Chagas Romão – sim

Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB
Deputados: Luiz Gonzaga – sim

Helder Paiva – sim
Partido Popular Socialista – PPS
Deputados: Tarcísio Medeiros – sim

Nogueira Lima – sim
Partido Progressista – PP
Deputado: José Bestene – sim
Partido Socialista Brasileiro – PSB
Deputado: Delorgem Campos – sim
Partido Liberal – PL
Deputada: Dinha Carvalho – sim
Partido Democrático Trabalhista – PDT
Deputado: Luiz Calixto – sim

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Comunicamos ao
plenário que a referida Matéria obteve 17 votos a favor e irá a segundo
turno de discussão e votação.

Deputado NOGUEIRA LIMA (PPS – EM QUESTÃO DE
ORDEM) – Senhor Presidente, eu gostaria que V. Exa. registrasse a
Matéria de minha autoria, foi aprovado por 19 votos.

O Senhor Secretário procedeu à Leitura do Requerimento n.
10/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, “Solicitando que
seja encaminhado expediente ao Senhor Raimundo Cardoso de Freitas,
Superintendente do Incra, solicitando as seguintes informações: - qual o
repasse de óleo diesel feito ao Governo do Estado no ano de 2005 e
2006; - quais os ramais que foram recuperados e suas respectivas
quilometragens; - qual a previsão de repasse de óleo diesel ao Governo
do Estado para este ano e quais os ramais a serem recuperados por esse
órgão”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Comunicamos ao
plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

Não havendo mais Matéria a ser apreciada, declaramos
encerrada a Ordem do Dia.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, quero aqui em nome de todos os
Deputados e Deputadas, que assinaram essa PEC, que tinha que ter um
autor e eu coloquei o meu nome, mas foi assinado por todos os Senhores
Deputados e Deputadas, adequando a Constituição Estadual a Federal,
no que foi decidido em Brasília, quanto a redução do recesso. Falo isso
para que não digam que foi o Deputado Tarcísio, sozinho, que apresentou
a PEC. Foram todos os Senhores Deputados.

Senhor Presidente, não é para prejudicar “A, B ou C” que
nós temos que dizer o nome de quem faltou hoje a Sessão. Em todas as
votações se fala: foi aprovado o Projeto de Resolução, ou que seja uma
PEC, e por tantos votos a favor, tantos contra, os ausentes, ou abstenção
de Senhoras e Senhores Deputados, até para que fique registrado na
Casa, porque se é para cortar o ponto, temos que saber quem faltou.
Apesar que hoje eu não sei quais os Deputados que faltaram, mas nós
temos que deixar registrado, para que seja descontado as faltas daqueles
que aqui não compareceram, que não é o caso de vários Deputados que
aqui estão.

Mas, Senhor Presidente, eu conversava com o Deputado
Presidente da Casa, Deputado Sérgio Oliveira há uns quatro dias atrás, e
ele dizia que hoje nós temos aqui na Casa um encontro com os toioteiros,
caminhoneiros, para que a gente vá até o Detran e o Deracre para ver se
conseguimos a liberação para que aquelas pessoas trabalhem. V. Exa.
mesmo e outros Senhores Deputados falavam: como é que Sena
Madureira vai ficar sem toioteiros e um acréscimo aqui a Transacreana,
Porto Acre, Humaitá, Peixoto. Todos esses projetos precisam dessas
pessoas, porque ainda não foi cumprido a palavra, a promessa do
Governo do Estado de que todos os ramais estariam dando tráfego,
Deputada Antonia Sales que é de Cruzeiro do Sul, do Vale do Juruá. Eu
tenho certeza que lá não é diferente, os Deputados de Feijó, Tarauacá
também do mesmo jeito, Brasiléia, Xapuri, então nós precisamos desses
carros tracionados, 4x4, para que produtores possam tirar a produção
como também precisamos dos ônibus. Mas nós não podemos, Deputados
Nogueira Lima e Chagas Romão excluir essas pessoas. Mas todos os

Ordem do Dia

Explicação Pessoal
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anos Deputado Presidente e Senhores Deputados acontece isso; tem que
pegar autorização do Detran, do Deracre, antes era do Deracre para
poder transportar essas pessoas, porque o ônibus Deputado Nogueira
Lima não carrega botija de gás, gasolina, galinha, porco, cabrito, bode ou
o que quer que seja. Nós precisamos dessas pessoas que fazem um alto
investimento, que compram uma toyota, um carro tradicional para escoar
a produção desses colonos, isso até onde pode ir, porque tem ramais que
nem carro de boi passa. Você pode colocar quatro, seis, até oito bois,
você não consegue tirar a produção. Você imagine uma toyota, uma
“hilux”, ou seja, qualquer outro carro 4x4.

Conversamos com o Presidente, pedimos para que todos os
Deputados estejam aqui às quinze horas para que possamos ir até o
Detran juntamente com essas pessoas, Deputado Calixto, tentar conseguir
essa liberação hoje. Nós vamos sair daqui para ir ao Detran, se precisar
nós vamos ao Deracre, mas nós precisamos dessa autorização. O que me
causa mais estranheza Deputado é que uma pessoas veio comigo e disse:
“Deputado Tarcísio, consiga do Deracre uma autorização para que eu
transporte os meus funcionários, porque eu tenho uma serraria e eu não
estou conseguindo; eu coloquei o toldo; cumpri as exigências, coloquei
os bancos, mas eles não estão ligando”. Eu pedi até a um companheiro
nosso, amigo do  governo, para que entrasse em contato e conseguisse
essa autorização. Em seguida o rapaz me liga Deputado Nogueira Lima,
dizendo, Deputado Tarcísio, o Senhor não conseguiu? Eu disse não, eu
conversei com um Deputado amigo nosso, que é do governo e ele não
conseguiu. Eu não queria ir lá, porque muitas das vezes não nos tratam
bem e eu não vou aguentar isso e gostaria  que resolvessem o problema.

Mas, surgiu essa oportunidade de nos reunirmos aqui e ir até
lá, para ver se resolvemos o problema de todos de uma vez só e aí ele
dizia: “Me disseram, que se eu fosse com um Deputado “X”, eu
conseguiria essa autorização”. Eu não vou falar o nome, mas eu até
comentei com alguns companheiros Deputados que a gente fica chateado,
porque é uma situação que o Detran, o Deracre têm o registro que precisa,
de quem trabalha há vários anos com esse tipo de carro, que faz esse
serviço, e que não podem comprar um ônibus para transportar seus
funcionários. O que eles pedem, os caloteiros fazem, eles constroem
toda a estrutura, e há toda uma dificuldade, e ainda ficam beneficiando A
ou B e Deputado X. E o que nós decidirmos lá, o que conseguirmos
conquistar com essa ida dos Deputados que estão todos convidados, V.
Exa. até pediu para que eu falasse isso para ver se juntos a gente consegue
resolver esse impasse.

Todos os empreiteiros que carregam seus funcionários
Deputado Nogueira Lima, vão ter que comprar uma van, um ônibus. O
Deputado Nogueira Lima tem um amigo que vem até ele pedindo isso.
Não pode ser assim. E o Governo não vai fazer para o Deputado Nogueira
Lima, porque é um Deputado de Oposição.

O que nós queremos é que façam para  todos. Todos precisam
e, principalmente àquelas pessoas que moram nos ramais, que não têm
condição de acesso no inverno. Porque se não recuperarem os ramais no
verão continua essa situação no inverno. São doze meses sem tirar a
produção. Por isso, nós temos todos os armazéns da Cageacre, sem um
quilo de milho; sem um quilo de arroz; um quilo de nada, porque não
produzimos aqui no Estado. Tudo vem de Rondônia.

Cedo o aparte ao Deputado Luiz Calixto.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE)
– Deputado Tarcísio, o ideal era que cada linha deste Estado, cada ramal
deste Estado tivesse um ônibus com suspensão hidráulica e com ar
condicionado. Mas nós sabemos que as condições dos ramais e das
empresas não permitem esta situação.

As empresas de ônibus dão preferência para aquelas linhas
que têm rentabilidade. Muitas vezes alguns ramais, além de não terem
condições de tráfego, eles também não têm um mínimo suficiente de
famílias morando para que as empresas de ônibus, gulosas como são,
pudessem estabelecer uma linha regular. Portanto, esses freteiros se
tornam um bem necessário, para não dizer um mal necessário. E atendidos
algumas medidas de segurança, o Detran e o Deracre deveriam expedir
todas as licenças porque eles cumprem um papel fundamental. Agora o
grave e a importância de vosso pronunciamento são os privilégios que
dizem que ocorrem dentro do Detran. Eu não faço essa afirmação
categoricamente porque se isso for verdade, em se confirmando essa
afirmação, isso é uma coisa gravíssima, de que se o Deputado Tarcísio
fizer um pedido ele não é atendido, mas se um Deputado de outro
partido fizer o pedido ele é atendido. Nós queremos regras claras, regras
limpas, regras transparentes para que todos aqueles que preenchem os
requisitos, que preencham todos os ítens exigidos pelo o Departamento
de Trânsito sejam contemplados, que não hajam diferenças. Essa é a
observação e quero parabenizá-lo pelo discurso.

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (Líder do PPS) – Eu
incorporo o aparte do Deputado ao meu modesto pronunciamento, e
digo Deputado Luiz Calixto que tanto é verdade, e que aqui nós ouvimos
Senhores Deputados que fazem Oposição e por isso é que fazemos
dezenas e dezenas de Indicações. Agora mesmo assinei uma Indicação
proposta pela Deputada Antonia Sales, para que o Governo, através da
Secretaria de Saúde, doe remédios para as pessoas que tiveram Malária.
E nós sabemos que quem pega Malária mais de uma vez lá em Cruzeiro
do Sul, no Vale do Juruá, são as pessoas que têm menos condições e que
dificilmente serão atendidas.

A Deputada Naluh fez uma Indicação na semana passada de
uma balsa lá para a Sibéria, em Xapuri, e ela veio aqui agradecer ao
Governador Jorge Viana, porque ele já tinha mandado alugar uma na
mesma hora. Nós, por exemplo, já fizemos mil e uma Indicações para a
recuperação de vários ramais, mas não fomos atendidos em nenhuma.
Mas isso se o Governo acha, ou o setor competente, que está prejudicando
o Deputado Tarcísio, o Deputado Nogueira Lima, ou o Deputado Luiz
Calixto, Deputada Antonia Sales, ou qualquer outro Deputado que faça
Oposição, está enganando, ele é que vai se prejudicar, Deputados Luiz
Calixto e Líder do Governo, porque nós vamos estar lá dizendo que
estamos fazendo o nosso papel para que fomos eleitos e o Governo do
Estado é que não está fazendo o seu.

Eu disse que todos os dias que eu vier à tribuna falarei de
ramais, estradas e estou cumprindo. Agora mesmo nós fizemos uma
Indicação aqui para que façam um recuperação, eu vou pedir até ajuda do
Presidente da Comissão de Constituição e Justiça e Líder do Governo,
para que nos ajude. Ontem os produtores da Vertente nos procuraram
para pedir que o Deracre recupere os pontos críticos desse ramal, senão
vamos ter que fechá-lo.ontem aqui e amanhã nós vamos para o Deracre e
se eles não tirarem os pontos críticos nós vamos ter que fechar o ramal.
Obrigado, Senhor Presidente.

(Com revisão do orador)

Deputado JOSÉ VIEIRA (PSDB) – Senhor Presidente,
Senhora e Senhores Deputados, ouvi atentamente o discurso do Deputado
Tarcísio Medeiros, quero aqui falar também a esse respeito desse assunto,
porque tanto eu como o Presidente desta Casa, Deputado Sérgio Oliveira,
fomos procurados por um grupo de toioteiros, lá em Sena Madureira, e
juntos tentaremos resolver esse problema, que é na minha opinião, muito
grave, haja vista que as toyotas daquele município, trasportam muitas
pessoas até Rio Branco.

É impressionante, Senhor Presidente, como a população de
baixa renda gosta de vir de toyotas e às vezes fico pensando como é que
eles se adaptaram tão bem àquele tipo de transporte e deixam de vir de
ônibus, que é mais seguro, para virem de toyota. A justificativa é que os
motoristas deixam os passageiros em casa e eles podem trazer vários
produtos e animais e no ônibus não. Então, é importante Senhores
Deputados, que continuem trafegando e conduzindo os passageiros. Se
para muitos a toyota é um transporte incomodo, mas para outros é
imprescindível. Agora, o que nos preocupa, é essa medida dura de proibir
esse tipo de transporte, porém os passageiros têm o direito de escolher
onde querem ir ou o meio de transporte que querem usar, seja a toyota,
o táxi ou o ônibus.

O mal não é só para eles, mas também para a população
carente que sofre pela falta de recursos e tem a toyota como meio de
transporte, se não preferido, mas necessário, porque as condições
financeiras são poucas. Por isso, o esforço de todos os Deputados é de
fundamental importância para a solução desse problema. Se os Senhores,
observarem a quantidade de toyotas que vem de Sena Madureira para
Rio Branco, são tantas, que nós ficamos imaginando como é que não falta
passageiros. Portanto, estou muito preocupado porque existe uma ordem,
para coibir, de uma vez todas, as toyotas que fazem transportes de
pessoas.

Antigamente, exigia que eles fizessem uma capota, para dar
mais segurança aos passageiros, eles fizeram. Estão se adequando conforme
as exigência feitas há alguns anos, pelos órgãos do Detran e Deracre. E
hoje, estão sofrendo o mesmo problema.

Quero mais uma vez repetir aqui, que eu e o Deputado Sérgio
Oliveira, fomos procurados por um grupo de toioteiros de Sena Madureira,
onde nos comprometemos, Deputado Tarcísio Medeiros, de juntarmos
nossas forças para encontrarmos uma solução a esse problema.

(Sem revisão do orador)

Deputado SERGIO OLIVEIRA (BPM) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, na verdade o assunto que eu vim tratar já foi abordado
pelos colegas Deputados Tarcísio Medeiros e José Vieira. Não é a primeira
vez que acontece esse movimento dos toioteiros. Esse movimento é
supra partidário, não devemos misturar os interesses políticos com essa
situação. Acho uma falta de habilidade de alguns diretores, que tratam
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essas pessoas como se fossem umas quaisquer. Na verdade são pais de
família que prestam um serviço importante, principalmente para os
produtores rurais. A maioria trabalha em lugares onde os ônibus não
trafegam.

O problema é que as pessoas quando sentam atrás daquelas
cadeiras ficam insensíveis. Quando você vai conversar com elas, puxam
logo um Código de Trânsito, mostram a Constituição, dizem que está na
lei e esquecem que aqui é um Estado no qual não podemos ter o mesmo
rigor usado em São Paulo, onde as estradas são todas asfaltadas e os
ônibus têm acesso o ano inteiro. Eles esquecem que nós estamos no
Acre, onde o inverno é rigoroso e alguns ramais estão em péssimo estado.

O que falta mesmo é sensibilidade por conta de algumas
pessoas que estão no Poder. Não diria todas, mas boa parte, tratam mal
não só os toioteiros, mas também os caminhoneiros.

Deveríamos estar agradecendo a essas pessoas que têm
coragem de colocar seus automóveis nesses ramais. Imaginem Sena
Madureira sem toioteiros? Como é que vai ser, Deputado José Vieira?
Na Transacreana, depois do asfalto, há trafegabilidade. E quantos projetos
de assentamentos existem ao redor dessa estrada?

O sindicato está mobilizando os toioteiros de Brasiléia, Sena
Madureira, da Transacreana, pois essa questão não é dos Deputados
Sérgio Oliveira, do Tarcísio Medeiros e nem do Deputado José Vieira,
ela é de todos nós. Então, eu acho que a Assembléia tem que comprar
essa briga porque está em jogo o interesse da população, não só dos
toioteiros, mas das pessoas que moram nos ramais.

Eu não tenho dúvidas que os dirigentes do Governo vão ter a
sensibilidade de encontrar uma solução para este caso porque muitos
ramais estão intrafegáveis. Porém, quando vai se aproximando o verão,
querem tirar os toioteiros. Quer dizer: eles roem o osso e os donos das
empresas de ônibus comem o filé. Então, é questão de justiça, não é
questão de partido.

Com certeza nós vamos conseguir resolver essa situação, o
Deputado Edvaldo já está intercedendo uma negociação com membros
do Governo, para que possamos encontrar uma saída para esse problema.

Outro assunto que gostaria de abordar, diz respeito ao convite
que recebi do Prefeito Angelim e do Governador Jorge Viana, para visitar
algumas ruas aqui da nossa capital. Nós pagamos um preço muito alto
com as brigas entre a Prefeitura e Governo do Estado. Hoje, graças a
Deus, com a Prefeitura trabalhando em parceria com o Governo do
Estado, quem ganha é a população de Rio Branco. E hoje eu pude
comprovar, “in loco”, o que está acontecendo em Rio Branco. Às vezes
a Oposição critica e com direito, mas é importante que veja as mudanças
também. Várias ruas foram pavimentadas com tijolos e ficou a coisa
mais linda. E o importante de tudo isso é que existe uma programação
para que possamos fazer mais de cem quilômetros de ruas.

Então, isso é espetacular porque surtiu efeito. Tudo aquilo
que pregávamos nas campanhas, que a parceria do Governo do Estado
com a Prefeitura ia dar certo está acontecendo. Hoje eu tive a
oportunidade de fazer parte daquela comitiva e pude sentir a satisfação
daquelas pessoas que já foram beneficiadas com asfalto ou com tijolos
maciços. Então, eu queria parabenizar o nosso Prefeito Angelim, que
caladinho está fazendo um trabalho belíssimo em nossa cidade.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (PPS) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, companheiros que se encontram no Salão do Povo,
Imprensa, a questão dos toioteiros que transportam passageiros para
Bôca do Acre, já vem se desenrolando há tempo. Considero como grande
culpado disso o próprio Governador do Estado, visto que o Detran é o
órgão do governo responsável pela concessão do transporte alternativo.
A base de sustentação do Governo deveria está aqui criticando, porque
o grande interessado nisso é o Detran que quer beneficiar os donos das
empresas de ônibus. A pressão desses empresários é grande. Portanto,
nós temos que colocar a culpa é no Detran e no Governo do Estado que
tem as benesses das grandes empresas. Inclusive, na época da eleição, os
empresários pagaram 80 mil camisas para a campanha do atual Prefeito
Angelim.

Ontem o Líder do Governo criticou o nosso candidato à
reeleição, companheiro Márcio Bittar, pelo nosso partido. Isso ocorreu
em uma conversa que tivemos na realização de um congresso do partido.
Estamos conversando com a Oposição, para que possamos também
fazer uma aliança e dizer aqui que o interior do Estado não ficará
abandonado.

O Márcio Bittar fez uma denúncia, inclusive mostrando fotos
de como se encontrava o hospital de Mâncio Lima. O centro cirúrgico foi
desativado. Está abandonado pelo Poder Público. Sem contar também
que se encontra abandonada a segurança pública e o desenvolvimento
agrário, visto que não tem nenhum projeto neste Estado para a agricultura.

O Diretor do Banco da Amazônia veio aqui e disse que estão

trabalhando na agricultura familiar. São oito anos de governo e nós
compramos arroz e feijão lá de Porto Velho. Onde está o grande
desenvolvimento? É isso que o Márcio está mostrando. E é isso que nós
Deputados temos que mostrar. Para ter educação, nós temos que ter
desenvolvimento. Cadê os empregos? As pessoas quando saem da
faculdade precisam de emprego. Então nós estamos mostrando o que
realmente está acontecendo.

A periferia está lotada de pessoas vindas do interior do
Estado à procura de um emprego aqui, porque lá não tem emprego. E aí,
Senhores, o que é que está acontecendo? Em quase todos os bairros nós
temos que pagar pedágio. Se formos nos bairros Vitória, Chico Mendes,
Belo Jardim e Segundo Distrito somos abordados por pessoas armadas
com facas. É isso que nós estamos denunciando, porque é verdade. O
Márcio não está fazendo mais do que a obrigação de um político, no qual
ele está mostrando o que está acontecendo no Estado. E é isso que nós
vamos fazer. Nós não vamos denunciar notícias infundadas.

Não fomos nós que trouxemos à tona o Superfaturamento da
Vila Olímpica. Foi o TCU. As guias falsas do IMAC também não fomos
nós que as denunciamos. Foi a Imprensa que divulgou. O
Superfaturamento das estradas também não fomos nós quem
denunciamos. Então como é que o nobre Deputado vem aqui dizer que o
nosso candidato esqueceu, tecendo elogios ao Jasone, ex-prefeito de
Tarauacá, que fez uma má administração e foi o maior ladrão que aquele
município já teve, criticado pelo próprio PC do B.

Nós queremos o desenvolvimento deste Estado, para que as
pessoas tenham condições dignas de sobrevivência, porque hoje se compra
tudo de fora. Até nossa farinha que é produzida em Cruzeiro do Sul, ela
é vendida para Porto Velho e revendida em Rio Branco mais cara. O que
é isso, Senhores!

E é isso que nós vamos fazer, mostrar para a sociedade de
nosso Estado, o tipo de Governo que foi implantado com essa tal de
florestania que só está prejudicando o nosso Estado, nossos jovens e
nossas famílias.

Obrigado Senhor Presidente.
(Sem revisão do orador)

Deputado FERNANDO MELO (PT) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, bom-dia a todos, gostaria de abordar
dois assuntos: a questão dos toioteiros e também o desenvolvimento do
Estado, o qual o Deputado Nogueira Lima acabou de se reportar.

Eu tenho estudado muito essa questão, portanto, posso dizer
que só não ver o desenvolvimento deste Estado, quem não quer ver. V.
Exa. no seu papel de Oposição não reconhece o desenvolvimento do
Acre. Os números não mentem e eu não sei de onde é que se tirou
dinheiro, por exemplo, Deputado Nogueira Lima, para pagar a folha de
pagamento em janeiro de 1999, uma vez que os governos passados
atrasavam os salários dos servidores até três meses.

Hoje, sete anos depois, o Governo paga essa folha em dia,
após ela quase triplicar. Isso sem contratar com os novos funcionários,
uma vez que foram contratados apenas alguns policiais e professores. O
Estado quase triplicou a folha de pagamento, mesmo assim consegue
pagar em dia.

É claro que nós temos problemas, eu vou requisitar,
Deputado, uma fita de um prefeito recém-eleito, Neusari que, talvez
tenha sido o único prefeito que teve a preocupação de filmar as condições
em que recebeu o Município de Marechal Thaumaturgo. Pedirei uma
sessão especial para apresentar aqui no plenário.

O IBGE coloca o Acre como o Estado que mais cresce
economicamente, em termo de comércio. Então, de onde é que está vindo
esse crescimento? Se não é do resultado da economia e da política que o
Estado adotou há sete anos?

O Acre também foi um Estado que no ano de 2005, comparado
com 2004, aumentou e muito o seu consumo de cimento. V. Exa. sabe
que o cimento, Deputado Nogueira Lima, é um instrumento básico da
Construção Civil e da mesma forma como sabe que é a construção civil
que mais gera emprego. Então esse é um Acre diferente, o qual muitas
pessoas não querem ver, como é o seu caso, Deputado Nogueira Lima. V.
Exa. é um membro da Polícia Militar do Acre que tem seu salário
religiosamente pago em dia há sete anos, porém eu não sei o que vai
acontecer no futuro, caso mande o panorama político do nosso Estado.

Outro ponto que eu gostaria de colocar, Deputado Nogueira
Lima é essa questão dos toioteiros. Como todos sabem eu fui diretor do
Detran, enfrentei esse tipo de situação; na verdade, a legislação de trânsito
se preocupa com a segurança das pessoas, mas são leis feitas em Brasília,
no Acre nós temos uma legislação completamente diferenciada, pois
uma pessoa que anda de ônibus está muito mais segura do que quem
andar na carroceria de uma Toyota. Temos uma realidade diferente,
portanto precisamos fazer uma adaptação dessa legislação. Porém, a
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Diretora do Detran é incapaz de fazer essa modificação na lei, mas eu
acho que é possível sim, mudarmos isso. Aqui na Casa existe um
movimento para trabalhar essa questão. Então, eu sou solidário,
reconheço a importância do trabalho dos toioteiros no transporte de
pessoas. Então, eu quero me somar aos Deputados que queiram discutir
este assunto, vamos a Brasília, vamos ao Denatran, porque nós podemos
fazer uma alteração no código de trânsito.

Deputado NOGUEIRA LIMA (PPS – EM APARTE) –
Deputado Fernando Melo, obrigado pelo aparte, V. Exa. falou, várias
coisas, todavia é dever do Estado pagar em dia a folha de pagamento. Se
ex-Governadores Orleir e Romildo não pagaram, são irresponsáveis. V.
Exa. falou que nos últimos tempos se vendeu mais cimento. Claro, sabe
quantas mil sacas de cimento o Governo jogou fora? 85 mil sacas de
cimento, então ele teve que comprar de novo. Só tem uns cinco ou seis
comerciantes que estão se dando bem: Agro Boi, Barriga Verde, Recol.
Eu dou nome, eu não escondo não, Deputado, sabe por quê? Porque
estão do lado do Governo e o restante está quebrado. Aqui do outro
lado, na galeria, tem um monte de lojinhas fechadas, no comércio a
reclamação é geral. Então, eu tinha que defender esse pessoal. V. Exa,
citou que um Prefeito filmou a cidade quando assumiu. E V. Exas, do
Partido dos Trabalhadores que deixaram Xapuri totalmente abandonada?
Parecia uma cidade fantasma do tempo do Texas. E sabe quem era o
Prefeito? Era o Júlio Barbosa, do PT. E hoje um Prefeito que não tem o
mínimo de recursos do Governo do Estado, está arrumando a casa, está
tudo pintadinho e arrumadinho chegue lá e V. Exa se sentirá realmente em
Xapuri.

Deputado FERNANDO MELO (PT) – Deputado Nogueira
Lima, eu gostaria de dizer que infelizmente a cidade de Xapuri vive
muitos problemas, inclusive a Prefeitura de Xapuri está nas páginas
policiais diariamente, envolvida em escândalo. Agora o que representa
80 mil sacas de cimento que a Oposição fala lá muitos anos? Eu gostaria
de dizer que isso representa menos de 1% do consumo de cimento
consumido no ano passado no Acre, que foram mais de 80 mil toneladas.
Esse caso que aconteceu em 2000 não reflete em 2005, então eu acho que
V. Exa tem que representar bem as pessoas que o elegeu e procurar os
números corretos para vir aqui nesta tribuna fazer as suas representações.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (HELDER PAIVA) – Nada mais havendo
a tratar, encerramos a presente Sessão Ordinária e convocamos outra
para dia e hora regimental.

Diversos
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